
 

HRVATSKI PLEMIĆKI ZBOR 

Collegium Nobilium Croaticum 

 

Pozivamo Vas da dođete na druženje i otvoreno predavanje: 
 

 u ponedjeljak, 18. ožujka 2019. u 18 i 30 sati 
 

u naše prostorije u Zagrebu, Teslina ulica 13/1 koje će održati 
 

MARSELA ALIĆ, prof. 
 

pod naslovom: 
 

JELENA ZRINSKA – NAJHRABRIJA ŽENA EUROPE 

 

 

Sažetak predavanja 

Jelena Zrinska – najhrabrija žena Europe 

 

Jelena Zrinska rodila se u raskošnom ozaljskom dvorcu iznad Kupe. Njezini roditelji potjecali su iz 

obitelji Zrinski i Frankopan. Otac Petar IV. Zrinski aktivno je sudjelovao u Zrinsko-frankopanskoj 

uroti protiv bečkoga dvora. Jelenina majka bila je spisateljica Ana Katarina Frankopan i vrlo 

sposobna gospodarica. Njihovi dvorci bili su središta kulture i političkog života.  

Jelena je aktivno sudjelovala u uroti te nagovorila supruga Ferenca I. Rákóczyja da se priključi. 

Budući da je odlično govorila nekoliko stranih jezika, aktivno je sudjelovala u pregovorima sa 

saveznicima, a dopisivala se s francuskim kraljem Lujem IV. Nakon propasti urote, članovi njezine 

obitelji bili su ubijeni ili zatvoreni te je ostala bez nasljedstva. Uspjela je otkupiti supruga iz zatvora. 

Kratko nakon toga on je umro i Jelena je ostala sama s dvoje male djece. Vrlo uspješno upravlja je 

golemim posjedima koje su  pustošili ustanici protiv bečkog dvora nazvani kuruci. Austrijski car 

pokušao joj je oduzeti djecu, ali ih je uspjela zadržati dovitljivošću i strpljivošću. Udala se za vođu 

kuruca Imru i tako nastavila borbu protiv Beča. Međutim, stalnu veliku opasnosti predstavljali su 

Osmanlije te je trebalo organizirati obranu od njih. Čitava Europa pisala je o neobičnoj ženi, na 

samoj granici velike Habsburške Monarhije kako prkosi i caru i sultanu. Njezin suprug odlučio je 

stati na osmansku stranu i boriti se protiv Beča. Nakon što je opsada propala, Jelena i Imre 

proglašeni su najvećim državnim izdajnicima te bježe u dobro utvrđeni grad Munkač. Imre odlazi po 

pomoć Osmanlijama, koji ga zadržavaju, a trudna Jelena sama postaje zapovjednica obrane 

Munkača protiv austrijske vojske. Prkosila je caru čak tri godine, ali nakon što je iscrpila sva 

financijska sredstva, morala se predati. Uspjela je, ipak, ispregovarati dobre uvjete predaje. 

Međutim, austrijski car nije se držao dogovora i oduzeo joj je djecu. Na kraju Jelena i Imre morali su 

napustiti Habsburško Carstvo. Primili su ih Osmanlije i osigurali egzistenciju. Njihov novi dom postat 

će Izmit, gdje su umrli i pokopani. Njezin sin Ferenc II. Rákóczy postao je jedan od najvećih 

mađarskih heroja. Ostaje pitanje je li Jelena Zrinski, političarka I ratnica o kojoj je brujala čitava 

Europa u Hrvatskoj zaboravljena ili prešućena.   



 

 

 

 

 

Životopis Marsela Alić 

 

 

Marsela Alić (1984.) diplomirala je fonetiku i germanistiku na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Bila 

je na stipendijskom boravku na Sveučilištu Karl Franzens u Grazu. Od studentskih dana bavi se 

novinarstvom te piše u nekoliko popularno-znanstvenih časopisa. Urednica je hrvatskog časopisa 

History.info i internetskog portala povijest.hr. Upisala je diplomski studij arheologije na Sveučilištu u 

Zagrebu. Najviše se bavi popularizacijom manje poznatih ličnosti hrvatske povijesti, kulture i 

arheologije hrvatskih zemalja. Surađuje na brojnim projektima upravljanja baštinom i oživljene 

povijesti. 

 

 

   Veselimo se da ćemo se poslije predavanja družiti i razgovarati 

 Plemićki stol 

 

Teslina 13/1, Zagreb, telefon 01 492 65 75, e-mail: plemstvo@plemstvo.hr, web: http://plemstvo.hr,Hrvatska poštanska banka Jurišićeva 1; IBAN 

HR822390001110090067; OIB 78344349330. 


